

联合国调查人员提交叙化武调查报告

□新华社专电

联合国秘书长潘基文的发言人15日发表声明,确认联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组当天向潘基文提交调查报告,报告内容定于16日公布。

声明说,调查小组负责人、瑞典科学家阿克·塞尔斯特伦向潘基文提交报告。潘基文定于16日在联合国安理会闭门磋商中向安理会理事国通报这份报告,随后对媒体发表讲话。

按照这份声明,潘基文还将向联合国大会通报这份报告,报告内容16日会在联合国裁军事务厅网站上公布。

叙利亚反对派8月21日指称政府军当天使用含沙林毒气的火箭弹袭击首都大马士革塔东塔东区,致使众多人员丧生。叙利亚政府随后指认这一说法不实,称叙利亚反对派发动了这次袭击。

联合国调查小组8月26日至30日就这一化武传闻实地调查,8月31日携带采集的样本抵达荷兰海牙,9月2日把样本送往指定实验室分析。

联合国方面一直强调,调查小组的任务不是确定哪一方应为可能发生的化学武器袭击负责,而是确定是否存在使用化学武器的行为。

叙表示将遵守化武协议 德愿为协议实施提供支持



叙利亚新闻部部长祖阿比

叙方将会遵守俄美达成的有关叙利亚化学武器协议, 并已开始准备一份关于化学武器的清单

德国外交部部长吉多·韦斯特韦勒

德国已准备好为协议的实施提供技术和资金支持

阿拉伯国家联盟秘书长阿拉比

美俄就销毁叙化武达成的框架协议是“朝着政治解决叙利亚问题的方向迈出的重要一步”

中国外交部部长王毅

中方欢迎俄美日前就叙利亚化学武器问题达成框架性协议; 同时, 中方也肯定叙利亚政府做出的加入《禁止化学武器公约》的决定

美国国务卿克里

如果叙利亚不能全部销毁其化学武器, 那么美国对叙利亚的武力威胁不会只是空谈

法国总统奥朗德

对叙利亚进行军事干预的选项“应继续存在”, 在联合国安理会下周可能通过的决议中, 应规定若叙利亚不遵守协议应受到的制裁

新华社记者 晋晓璇 编制

相关链接

战争不再迫在眉睫

叙利亚民众生活开始回到正轨

□新华社供本报特稿

美国和俄罗斯就叙利亚化学武器问题达成协议后, 笼罩在叙利亚居民心头的战争阴云露出了一丝微弱的亮光。许多叙利亚人都知道, 战争的威胁并没有因此烟消云散, 国家冲突不断的乱局也不会因此终结, 但至少他们可以暂时打开窗户喘口气, 放松一下绷紧的神经。

战争不再迫在眉睫

15日, 大马士革阿布鲁马内区的解放小学中, 弥漫着轻松的气氛。

“我不再为孩子们感到担心,” 该校校长哈拉·塔巴说, “战争不再迫在眉睫, 紧张的气氛缓和了, 生活也开始回到正常的轨道。”

胡卢德·马斯里有一双可爱的女儿。作为母亲, 她一直为孩子们面临的战争威胁感到担心。

“也许上苍不想伤害任何人, 但是爆炸的声音仍然让我的两个女儿感到害怕,” 马斯里说。不远处, 她的两个女儿正荡着秋千, 脸上洋溢着快乐的笑容。

对穆纳·伊博来说, 她希望自己开的美容院生意能够从此好起来。伊博六个星期前在大马士革开了这家名叫“美丽世界”的美容院, 但生意一直非常冷清, “现在有了更多的希望, 我们也许能够看到恐怖主义和麻烦的终结”。

反对派试图挑起新对抗

不过, 也有许多叙利亚人对这份协议是否能够解决这个中东国家面临的危机感到不乐观。

“这个协议对叙利亚局势的发展不会有什么影响。” 现年60岁的工程师福阿德说, “这个国际协议只是保护了叙利亚的邻国免遭大规模杀伤性武器的威胁, 其中最大的受益者是以色列。”

在大马士革经营一家保险公司的祖拉同样对协议能否生效持怀疑态度, “这份协议也许是带来了新的希望, 但是我根本不相信美国人。”

事实上, 叙利亚反对派已经宣布拒绝接受这一协议。他们原本希望借助化武事件获得强大“外援”, 在叙利亚实现政权更迭, 但从目前的局势来看, 这一目标在短期内或难以实现。

叙境外反对派“叙利亚全国联盟”15日发表声明, 要求在销毁叙利亚化学武器的同时, 禁止叙政府军在冲突中使用弹道导弹和空中力量。分析人士指出, 反对派的这项建议无疑是想解除叙政府军的武装, 帮助反对派在同政府军的战斗中占据上风, 同时希望进一步激怒叙政府, 以加剧叙政府和西方国家的对抗。

奥巴马和伊朗新总统通信

没打叙利亚不代表也不打伊朗

□新华社专电

美国总统贝拉克·奥巴马在15日播出的电视专访中说, 他同伊朗新总统哈桑·鲁哈尼通过信。奥巴马在信中向鲁哈尼警告说, 美对叙没有动武不代表对伊朗也不会动武。

奥巴马当天在美国广播公司“本周”栏目播出的采访中, 鲁哈尼上任之后, 他们没有“直接说过话”, 但是两人通过信。

“我认为, 伊朗方面理解核问题比化学武器的问题要严重得多。”奥巴马说。

他强调, 一个拥有核武的伊朗对以色列与美国核心利益的威胁也大得多, 地区内如果发生核军备竞赛, 将是一个巨大的不稳定因素。

奥巴马说, 美国没有对叙利亚发动军事打击, 伊朗方面不应就此推断美国也不会对伊朗开展军事打击。另一方面, 叙利亚问题的进展也说明, 这类问题有通过外交途径解决的可能性。他认为, 军事威胁与外交努力双管齐下能迫使伊朗方面坐下来谈判并达成协议。

“我认为, 伊朗方面理解核问题比化学武器的问题要严重得多。”奥巴马说。



洛阳人, 看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

